SOUBOR TESTOVYCH ULOH Z CESKEHO JAZYKA A LITERATURY

Které z nasledujicich slov obsahuje jinou predponu nez ostatni
slova?

A) predélat

B) predlozit

Q) predstavit
D) predsunout

Typ ulohy: uzaviena - s vybérem ze 4 alternativ (tzv. multiple-choice)
Reseni: A)

VYCHOZI TEXT K ULOZE 2

Celkem 106 dokumentarnich film{ z produkce 44 zemi uvede letoSni ro¢nik
Mezinarodniho festivalu dokument( o lidskych pravech Jeden svét, ktery zacina
6. bfezna v Praze. Diky uvadénym snimkdm se béhem deseti festivalovych dni bude
moci prazské publikum podivat do 72 zemi svéta a seznamit se s tamni situaci v oblasti
lidskych prav. Kromé festivalovych ,stalic”, jakymi je Afghanistan, Bélorusko, Barma
nebo Cina, nabidne Jeden svét 2014 poprvé i pomérné neobvykla mista — naptiklad

Salvador, Syrii, Jemen, Gréonsko ¢i souostrovi Maledivy.
(www.aktualne.cz, upraveno)

2.1

2.2

2.3

24

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda je v souladu
s informacemi obsazenymi ve vychozim textu (A), ¢i nikoli (N):

Cinské filmy zabyvajici se lidskymi pravy budou leto3ni festivalovou
novinkou.

Na festival Jeden svét, ktery bude trvat deset dni, zavitaji také divaci
z Afghéanistanu nebo Béloruska.

Letos na filmovém festivalu Jeden svét soutézilo se svymi filmy 72 zemi
z celého svéta, divaci mohli zhlédnout 106 filma.

Cesti divaci budou mit v ramci festivalu moznost vycestovat do
neobvyklych mist, napfiklad do Salvadoru, Syrie nebo Jemenu, a zazit
tak na vlastni kizi tamni Zivot.

Typ ulohy: uzaviena - svazek 4 dichotomickych uloh
Reseni: 2.1 -N;2.2-N;23-N;24-N
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http://aktualne.centrum.cz/kultura/jeden-svet/

3.1
3.2
3.3

Prifadte k vynechanym mistiim (****¥) ve vétach (3.1-3.3)
odpovidajici slovo (A-E) tak, aby véty davaly smysl:

(Kazdé slovo mizete pfiradit pouze jednou.)
Mezi ***** symboly patfi Zezlo a koruna.

Poddani museli kazdy den tézce pracovat na ***** |ouce.
Kvali kralové Istivé a ***** povaze vznikalo na dvofe mnoho sporU.

A) panské

B) panické

Q) panenské
D) panovacné
E) panovnické

Typ ulohy: uzaviena - pfifazovaci
Reseni:3.1-E;3.2-A;33-D

4.1

4.2

4.3

4.4

Rozhodnéte o kazdé z nasledujicich moznosti, zda je napsana
pravopisné spravné (A), i nikoli (N):

Bude rozumnégjsi, kdyz v mistnim mlyné své obili uz nikdy mlyt
nenechame.

Na stinné hrazy Kulikova rybnika kvetou kazdoro¢né pomnénky uz
zacatkem kvétna.

Kromé slyseni u uherského krale ziskali vyslanci cennou zkusenost
i s jednani s fimskym cisafem.

Za tricetileté valky zemfelo v ¢eskych zemich mnoho obyvatel, pfi
letoSnim vyrodi si vSak na né nikdo ani nevzpomnél.

Typ ulohy: uzaviena - svazek 4 dichotomickych uloh
Reseni: 4.1 -N;4.2-N;43-N;44-A
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Zvirata se stulila kolem Lupina. Z pahorku, kde lezela, krasné prehlédla okolni
krajinu. Méla na dohled vétsi ¢ast plochy Farmy zvifat — dlouhou pastvinu, tdhnouci se
az k silnici, louky, lesik, napajedlo, pole se zelenajicim se je¢menem a Cervené stfechy
budov statku s dymem, stoupajicim z komina. Byl krdsny jarni vecer. Travinami
a kfovinami zivého plotu pronikaly zafivé paprsky zapadajiciho slunce. Snad nikdy se jim
farma - a s trochou prekvapeni si zvifata uvédomovala, Ze to je jejich vlastni farma,
majetek vylu¢né a jen jejich — nezdala byt tak nadhernym mistem pro Zivot.

(G. Orwell, Farma zvifat)

5 Ktery z nasledujicich slohovych postupii se ve vychozim textu
uplatiuje nejvyraznéji?
A) popisny
B) uvahovy
Q) vykladovy
D) informacni

Typ ulohy: uzaviena - s vybérem ze 4 alternativ (tzv. multiple-choice)
Reseni: A)

6 Urcete osobu, Cislo, zptisob, cas, slovesny rod a vid u slova leZela:

(Posuzované slovo je ve vychozim textu zvyraznéno.)

Typ ulohy: oteviena
Reseni: 3. 0soba, ¢islo mnozné, zplsob oznamovaci, ¢as minuly, rod ¢inny, vid nedokonavy



VYCHOZi TEXT K ULOZE 7

Budiz po pravdé feceno: s krasou Neapole to je tak trochu svindl. Neapol neni
krasna, pokud se na ni nedivate zdalky. Zdalky to lezi zlaté ve sluni¢ku, mofre je modré,
jak si jen mUzete predstavit, tuhle napfed péknd pinie, tamto modré je Capri, Vesuv
vydechuje kousek bélavé vaty, Sorrento daleko a Cistounce sviti, — boze, je to hezké.
A pak se udéla soumrak, vie promodra a proskoci svétélky, a ted'to je cely polokruh
jiskficek a po mofi se nese lod a sviti zelenymi, modrymi, zlatymi svétly: boze, je to
hezké! Ale pojd do mésta, ¢lovéce; putuj ulicemi, mrkej na vse ceskymi kukadly a té3
se, jak mGzes, z malebnosti tohoto Zivota; za chvili ti bude z ného trochu nanic. Snad
jsou ty ulice pitoreskni; ale rozhodné jsou velmi o3klivé. Potloukas se pod girlandami
Spinavého pradla, razis si cestu mezi vSelikou verbezi, osly, viivaky, kozami, détmi,
auty, kosi se zeleninou a jinymi podezielymi svinstvy, dilnami, jez vyhtezly pfes chodnik
do pul ulice, odpadky, plavci, rybami, drozkami, hlavaticemi, kameloty, nacesanymi
holkami, umazanymi haranty rozvalenymi na zemi; vSecko se tlaci, povykuje, feze bez
milosti do hovad, vyvolava, nabizi, fve, praska bicem a Sidi.

(K. Capek, Italské listy)

7 Ve kterém z nasledujicich Gsekii vychoziho textu se uplatiuje
personifikace?

(Posuzované useky jsou ve vychozim textu zvyraznény.)

A) mrkej na vie ceskymi kukadly

B) razis si cestu mezi vselikou verbezi

Q) Vesuv vydechuje kousek bélavé vaty
D) s krdsou Neapole to je tak trochu Svindl|

Typ ulohy: uzaviena - s vybérem ze 4 alternativ (tzv. multiple-choice)
Reseni: C)



8 Prifadte k nasledujicim vyznamovym pomértim (8.1-8.4) pfislusné
souveti (A-F):

(Kazdé souvéti mUizete pfiradit pouze jednou.)

8.1 pomér slucovaci

8.2 pomeér stupnovaci
8.3  pomér odporovaci
84  pomérdisledkovy

A) Nejenze snédl celou svou porci, ale dokonce si i pfidal.

B) Bud'budete pracovat pofddné, nebo dostanete vypovéd.

@) Petr je sice nejmladsi z celé tridy, ale Cist se naucil jako prvni.

D) Zabloudili jsme v horach, protoze jsme s sebou neméli mapu.

E) Venku zacal husté padat snih, a proto se zacaly tvorit vysoké zavéje.

F) Letos bylo u nas na Stédry den mimoradné veselo, silvestr se také vydafil.

Typ ulohy: uzaviena - pfifazovaci
Reseni:8.1-F;82-A;83-C84-E
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Rozhledna Jary Cimrmana, ktera lezi blizsko Moravské tfebové, bude od ¢ervna
znovu oteviena. Zajimava turistickd atrakce byla postavena na mirné vyviseniné, z udoly
ale neni vidét, a tak si ji malo kdo viimne.

(czw)

9 Prepiste vychozi text bez pravopisnych chyb:

(Carky jsou ve vychozim textu zapsany spravné.)

Typ ulohy: oteviena

Reseni: Rozhledna Jary Cimrmana, ktera lezi blizko Moravské Trebové, bude od ¢ervna
znovu oteviena. Zajimava turistickd atrakce byla postavena na mirné vyvysening, z adoli
ale neni vidét, a tak si ji malokdo viimne.
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10.1
10.2
10.3
104
10.5

s v s

Usporadejte jednotlivé casti textu (A-E) tak, aby byla dodrzena
textova navaznost:

A)

Az na jedinou. S tou véci totiz viibec nebyli kamaradi. Uhddnete, co to je? Ano,
hadate spravné. Je to klavirni kiidlo Petrof, vyrobené v roce 1904. Rodice
prihlasili Gabrielu na klavir pred tfemi lety, ale ani za tfi dlouhé roky si na sebe
ti dva nezvykli.

B)

+Ale jde to, diky za optani, Gabrielo, jen ten ¢ervoto¢ ve mné hloda, uz mdm
uvnitf vic chodbicek, nez je tunell v prazském metru,” odpovédél pradelnik.

C)

Kridlo si neustale stézovalo: ,Ta holka nema sluch, copak neslysi, jak pfiserné
hraje? Vzdyt to zni, jako kdyby slapala ko¢kdm na ocas, a ne jako hudba od
Beethovena!!!”

D)

A takhle podobné se mohla bavit Uplné se véemi vécmi v domé. Se viemi.

E)

Od svych desatych narozenin, kdy se Gabriela naucila fe¢ véci, se nikdy
nenudila, i kdyz zlistala sama doma. VZdycky si méla s kym popovidat. ,Ahoj,
pradelniku. Jak se dafi?” oslovila tfeba pradelnik.

(J. Gaarder, Divka s pomeranci)

Typ ulohy: uzaviena - usporadaci
Reseni:E-B-D-A-C




